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A válságról.
Budapest febr. 22.

A válság a király Budapestre érke­
zésével !az eldöntő stádiumba ért. () 
felsége tegnap este indult el Bécsből. s 
ma reggel érkezett B u d á r a. 
Kíséretében vannak báró B e e k. ő fel­
sége hadsegéde. Pápai udvari taná­
csos és K ő n i g udvari titkár. Az in- 
dóháznál gr. Szapáry Gyula bel- 
ügvminiszter, gr. Szapáry István 
pestmegj ei főispán, lx á t b Károly fő­
polgármester es rl' h a i s z fó'kapi- 
tánv fogadták ő felségét. ki egye­
nesen a várpalotába hajtatván, már 
9 óra előtt Bittó István miniszterelnö­
köt fogadta, ki Pécsbe küldött jelenté­
sét ez alkalommal nagyobb részletes­
séggel terjesztő ő felsége elé és ismé­
telve kérte a királyt, hogy őt minden 
eombinatióból hagyja ki. miután uj 
kabinet alakítására nem vállalkoz- 
liatnék. A kormányelnök a kihallgatás 
után Gliyezy Kálmán pénzügymi­
nisztert értesítő őfelségének azon óhaj­
tásáról. miszerint ő felsége a pénzügy- 
minisztert 10 órakor kihallgatásra várva, 
óhajtanait rile a pénzügyi hely ze tnek 
a válság óta módosult előterjesz­
tését hallani, egyszersmind eddigi 
nemes és önfeláldozó fáradozásaiért 
legmagasabb elismerését kifejezni. Ghy- 
ezy Kálmán pénzügyminiszter, ki erős 
fogfájásban szenved, épen útban volt. 
hogy egy beteg fogának orvoslására 
Pestre jöjjön, midőn a miniszterelnök 
hozzá érkezett. Ghvozy 10 órakor ment 
o felségéhez kihallgatásra, s körülbelül 
három negyed órát töltött a király­
nál. Bittó ezután gr. Szapáry Gyulával 
Szlávy Józsefhez ment. Ugyanoda 
ment nemsokára báró Wenekheim Béla 
miniszter is. A tanácskozás Szlávy 
Józsefnél fél l()-től fél 12-ig. tehát'két 
egész óráig tartott.

Ekkor Bittó miniszterelnök haza­
tért. báró Wenekheim Béla pedig 
kihallgatáson fogadtatott ő 
felségénél. Utána déli 12 óra­
kor Szlávy Józsefet fogadta a 
király, ki hosszabb kihallga­
táson volt ő felségénél. A mai 
nap folyamában valószínűleg nem lesz 
több kihallgatás. Minden jel oda mu­
tat. hogy első sorban Szlávy József 
fog megbizatni a kabinet-alakítással.

A MÁSOK PÉNZE.
REGÉNY.

Irta. GABORIAU ÉMILE.
Francziából fordította : ZICHY CAMILLA.

I. Az él3 fabábok.

Ok észre sem vevék ; annyira ^megtette 
munkáját a mindenható képzelem, hogy a 
távoliét daczára e két lény a meghitt in­
timitás egyetértésére jutott általa. Egy 
pereznyi fájdalmas gondolkozás után a 
fiatal leány megszólalt:

— Már nem kívánom többé, hogy'ma- 
radjon, Marius.

Az ifjú megragadá s ajkaihoz vivé a 
kis kezet:

— Ah! nem vártam egyebet bátorsá­
gától 1 kiáltá szerelemittasan. De erőt vett 
magán és nyugodtabban folytató :

— Signor Pulci csacskaságának követ­
keztében reméltem ugyan, hogy meglátom 
— de hogy beszélhetek kegyeddel, e sze­
rencsét remélni sem mertem . . .

írtam tehát kegyednek . . .
Nagy borítékot von ki zsebéből és át­

adva azt Gilberte kisasszonynak, folytató :
— Itt a levél, mit kegyednek szántam. 

Egy másodikat is tartalmaz, s kérem, ezt 
gondosan tegye el, s ne bontsa fel, csak 
azon esetre, ha nem találnék visszatérni. 
Egy megbízható, hiv barátot hagyok itt 
számára, Villegré grófot.| Bármi történjék, 
forduljon hozzá ép oly bizalommal, mint 
ha én magam volnék ....

Gilberte kisasszony remegve támaszko­
dott a falhoz.

— Mikor indul,? kérdé.
— Még ma este ... A közlekedés 

minden perezben megszűnhet.
Fájdalomtól, de bátorságtól is átszel­

lemült arczczal egyenesedett fel a fiatal 
leány.

— Menjen tehát, ha jdtell, [szólt, oh én 
egyetlen barátom ! menjen, minthogy a be­
csület parancsolja . . . De ne feledje, hogy 
nemcsak saját életét koczkáztatja . . .

A nagyhatalmak és a román keres­
kedelmi szerződések.

Budapest, febr. 22.
Anglia nem csekély megelégedésére, 

meghiúsult a remény, hogy az Ausz­
tria-^ f agyar ország ős Románia közt
kötendő vámszerződés még a jelen ülés­
szakban a román országgyűlés elé ter­
jesztessék. Az említett két szerződő fél 
mindent elkövetett a munkálat gyors 
létrehozására és elvi differential: köz­
tük nem is léteznek; de a nagy szánni 
t ári fi a-kérdéseket lehetetlen volt lelki- 
ismci etes átvizsgálás nélkül oly gyorsan 
megoldani. Ez által az angol kormány 
időt nyert s most egész erővel oda mű­
ködik. hogy egyidejűleg az osztrák-ma- 
£0 ar-roman Vcimszcrzodéssel az anpfol- 
román kereskedelmi szerződés is létre­
jöjjön. Ide ezélzott Lord Derby nyi­
latkozata az angol parlamentben, mely 
szerint az angol kormány, mely eddig 
a I orta állítólagos jogait védelmezte, 
most egyszerre azt állítja, hogy több 
hatalom felfogása szerint a fejedelem- 

I ségek joga, kereskedelmi szerződése- 
I két köthetni, a fennálló szerződésekből 
! önként következik, és Anglia szerint is 
kívánatos volna, ha a fejedelemségek 

I az említett, joggal bírnának; azért tá­
lán a leghelyesebb ut a kérdés ■ meg­
oldására az volna, ha a Porta a feje­
delemségek javára az említett1 jogot 
egy szermindenkorra octroyálná.

Ily módon szeretne Anglia mene­
külni a zsák-utczából, melybe akkor 
jutott, midőn az osztrák-magyar-román 
alkudozások hírére a Portát arra un­
szolta. hogy állítólagos jogát a fejede­
lemségekkel szemben évényesitse. Az 
angol kormány akkor azt hitte, hogy 
Andrássy gróf majd viszszariad az 
alkudozások folytatásától. ha a fennfor­
gó kérdés végleges megoldását illetőleg 
— mindenféle bonyodalmak helyeztet­
nek kilátásba s oly nehézségek támasz­
tatnak. melyek a hatalmak egyetértését 
is megzavarhatnák. Azonban Andrássy 
gróf a helyett, hogy az angol pressió- 
nak engedett volna, az északi hatal­
makkal közös megállapodást hozott 
létre, s e megállapodás egy azonos 
jegyzékben nyilvánult, melyben az 
északi hatalmak elismerik a fejede­
lemségek jogát, kereskedelmi szerződé­
seket köthetni, s egyszersmind a Porta 
jogait is reserválják.

Erre az angol kormány meggyőző­
dött. hogy a tudvalevő vámszerződés 
csakugyan meg fog köttetni; Anglia pe­
dig — ha következetes akar maradni — 
kereskedelmi szerződéseket nem köthet 
Romániával; ez által pedig azUmgol 
anyagi érdekek fognak szenvedni, mi­
után Ausztria-Magyarország a kötendő 
uj vámszerzodés alapján Anglia felett 
előnyben lesz.

Ez az oka, a miért Lord Derby most 
a Porta firmánját sürgeti, melynek 
alapján az angol kormány is megkezd-

S félve, hogy sírva fakad, Gilberte el- 
iramlott, s a Saint-Gilles-utczába érve, 
csak nehány perczczel előzte meg atyját, ki 
épen haza érkezett . . .

Elindult, híreket gyűjteni, s azok, mi­
ket hallott, bizony elég szomorúak valónak.

Mint az egyre növekedő árvíz, a poro­
szok elterjedtek, közeledtek, lassan ugyan, 
de szüntelenül. Állomázásaik kiszámíttat­
tak, s előre meg lehete jelölni a napot, az 
órát, melyben Pár is falait fogja verdesni 
az ár.

A vasutaknál tolongott, hemzsegett a 
nép, mely mindenáron, bármikép, s merre, 
el akart utazni; ha kellett, még a podgyász 
közt is helyet foglaltak, s valószínűleg ezen 
emberek nem azért indultak el, hogy mint 
Marius de Trégars az ellenségnek men­
jenek.

Favoral ur is csakhamar minden isme 
rősét látta igy egymásután elillanni.

.Thaller báró és báróné leányukkal 
Svajczban telepedtek le. Costeclar ur Bel­
giumba utazott. A Jottras urak idősebbje 
Angliában fegyvereket vásárolt. S ha a 
fiatalabb Jottras ur és Saint-Pavin u>-, a 
Pilote financier igazgatója, Párisban 
maradtak, azért történt, mert kissé kétér­
telmű befolyása egy oly hölgynek, kit meg­
nevezni nem akartak, a kormánytól nehány 
előnyös szállítást szerzett számukra.

Nem is csodálatra méltó tehát, ha a 
kölcsönös hitelbank pénztárnoka 
komolyan fenn volt akadva. Thaller báró 
és báróné elutazása napján, parancsot adott 
nejének:

— Pakolj számunkra, szólt, a börze be- 
záratik, akölcsönös hitelbanknak 
sem lesz szüksége reám ....

Azonban másnap habozása ismét erőt 
vön rajta. Gilberte kisasszony megérté, 
hogy boldognak érezte volna magát, ha 
egyedül, családja nélkül kelhetett volna 
útra: de nem mert.

Addig habozott, mig egy este nejéhez 
fordulva:

— Kibonthatod málháinkat, szólt, Pária 
be van kerítve — nem lehet már kimenni.

Hesse a direct alkudozásokat Romániá­
val, a kereskedelmi szerződések tár­
gyában. Azonban a Porta ez úttal nem 
hajlandó Anglia tanácsára hallgatni, s 
igen alapos oka van reá. Ida a török 
kormány egy firmánt bocsátana ki, 
mely által a fejedelemségeknek a ke­
reskedelmi szerződések köthetési jogát 
octroyálná, felsőbbségi tekintélyének 
a vazall államokkal szemben uj morá­
lis vereséget készítene elő. Miután az 
északi hatalmak elismerték a fejede­
lemségek kérdéses jogát, ez utóbbiak 
visszautasítanák a firmánt, mint a tö­
rök kormány túlkapását, és a Porta 
magát minden haszon nélkül compro- 
mittálná, csak azért, hogy Angliát a 
hamis helyzetből, melybe hibás felte­
vése által jutott, kisegítse.

A Porta makacssága és görcsös ra­
gaszkodása valódi és képzelt jogaihoz 
a vazall államokkal szemben, eléggé 
ismeretes és valószínűtlenné teszi azt, 
hogy a török kormány Anglia kíván­
ságát teljesítse. Az angol kormánynak 
alig maradt egyéb hátra, mint csatla­
koznia az északi hatalmak azonos jegy­
zékéhez, különben nem köthet direct 
utón' szerződést Romániával. A corn- 
promissió, mely ebből Lord Derby 
külügyi vezetésére háramlik, nem vá- 
land előnyére az angol conservativ 
pártnak. — Az angol államférfiak 
ez esetből beláthatják, — mennyire 
igaza volt Lord Stanleynak, midőn 
1856-ban igy szólt: „ne akadályozzuk 
a keleti keresztények fejlődését, mert 
igy legbiztosabban fenntarthatjuk Tö­
rökország uralmát keleten.“ Fájdalom 
a Palmerstonok. Stanleyk, Gladstonok 
részint elhaltak, részint félrevonultak, 
és az egykor államférfiakban oly gaz­
dag Anglia, a Derbyk és Hartingtonok 
bölcseségére szorult.

Bécs, febr. 21. (Eredeti levél.) A 
S kút ári ban székelő bizottság, mely a pod- 
goriczai események megvizsgálásával fog­
lalkozik, hat török alattvalót Ítélt halálra, 
kikre gyilkosság bizonyodéit. Ezek a sku- 
tarii börtönben ültek és várták; az ítélet 
végrehajtását, mely azért húzódott el, 
mert a nagy vezír azt akarta, hogy előbb a 
vétkes montenegróiak fölött is mondják ki 
az Ítéletet.

Azonban a hat halálra Ítélt török jobb­
nak tartotta a dolog eldőlését be nem várni. 
Három közülök megszökött pár héttel ez­
előtt a hegyek közé, a másik három a na­
pokban követte e példát. Nikita fejedelem 
nem fogja elmulasztani ezt is a Porta ro­
vására Írni. A diplomatia jól tudja, mit 
tartson a fejedelem azon végnyilatkozatá­
ról, hogy minden elégtételről lemond. A 
porta ez ügyben nem viselte magát eszé- 
lyesen.

A májusi törvények ellen ki­
bocsátott pápai bullát a Nordd. 
alig. Ztg. a német kormány újabb actióját 
kilátásba helyező, következő megjegyzés-

XVIII.
Csakugyan, hire ment, hogy a keleti 

vaspálya is, az utolsó, mely eddig még a 
közlekedésre nyitva állt, véglegesen lefog­
laltatott.

Páris be volt kerítve.
S ez oly hallatlan gyorsasággal történt, 

hogy alig lehetett benne hinni.
Az emberek seregenként mentek ki az 

egyes magaslatokra, a Montmartre-dom­
bokra, a Trocadéro-magaslatra. Távcsőbér­
lők telepedtek le ottan, s a nép alig várta, 
hogy szemét a nyílásra téve, a látkört ki­
kémlelve, a poroszokat kereshesse.

De semmit sem lehete fölfedezni.
Az egész viruló tájkép az őszi napsu­

gár meleg fényében, szokott bájos nyuga­
lommal terült el a nézők előtt.

Valóban, erős képzelet kellett hozzá, 
hogy az ijesztő valót megértse és elhigyje 
az ember, hogy Páris, a két millió lakossal 
biro Páris, csakugyan el van rekesztve a 
többi világtól, és Francziaország másodré­
szeitől, egy áthághatatlan vas körvonal 
által.

Mintegy kihallatszott a kétely, nem, 
több, a remény, az emberek szavaiból és 
hangjából, ha egymással útban találkozva 
azt mondák egymásnak:

— Nos; vége! ki nem mehetünk többé, 
még a levelek sem bocsájtatnak ki resztül 
— igy hát hir nélkül maradunk! . . .

De másnap szeptember 19-én a legkét­
kedőbbek is meggyőződhettek a tényről.

Páris először rezzent össze a gördülő 
lövegek tompa zajára, mely a Chatillon- 
magaslatokon zendült meg.

Páris ostroma kezdődött; azon ostrom, 
mely egyedül áll a történelemben.

Favoralék élete, e végtelen rettegés és 
szenvedésteli napok alatt, csak olyan volt, 
mint százezer más családé.

A kölcsönös hitelbank pénz­
tárnoka, hasonlóan minden szomszédjához, 
be lön sorozva negyedének zászlóaljába, s 
hetenként két-háromszor őrt állt a sánezo- 
kon. Ez tán szükségtelen szolgálat volt, 
azonban nem tartották annak azok, kiket

Budapest, hétfő, február 22.
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sei kiséri: A Vatican ezen nyilatkozatában 
kétségtelenül I e g'e r ősebben van kife­
jezve a hierarchikus túlkapás, 
melynek tanúi voltunk eddig, mivel abban 
nemcsak a májusi törvények eli­
télése proclamáltatik, hanem ezek m e g- 
s z e g é s e egyenesen lelkiismereti köteles­
séggé tétetik. Ennélfogva az encyclica a 
képviselőházban a kibékülés lehetőségére 
vonatkozólag tett ezélzá sokat (Wiiult- 
horst) a legmerevebb módon dementirozza, 
s magától érthető, hogy a pápa ezen leg­
újabb nyilatkozata, mely az áll am és a 
r ó m a i egyház közti engesztelhet- 
len ellentétet ismét constatálja, dön­
tő befolyással lesz a kormány további el­
járására.

A „G e r m a n i a“ ugyanekkor azt Írja, 
hogy ama bulla után a katholikusoknak 
nem kell más utasítás. A bullát 
nem lehet, nem fogják visszavonni, minél­
fogva más nem marad hátra, mint s m á- 
jusi törvények elejtése (!) Február 
20-án a Germania előbbi napon kelt e még 
megmaradt számait,melyekben a bulla közzé 
tétetett, lefoglalták. Ez történt Münster- 
ben a „Westfalischer Merkur“-ral is. A 
Germania a „Vossische Zeitung“ confisca­
te óját is követeli, mert az szintén közölte 
a bullát.

A bécsi Presse nézete szerint a 
szó valódi értelmében vett pártfusióról, a 
jelenleg egymás ellen küzdő töredékek 
összeforrasztásáról komolyan nem lehet 
szó, hanem legfeljebb tisztán külső mecha- 
nicus összeköttetésről, oly ad hoc létesí­
tett pártagglomeratióról, melynek nehezen 
lesz elég összetartó ereje a legközelebbi 
választások viharait túlélni.

Daczára azonban e nézetének, kényte­
len beismerni a Presse, hogy a mi a jö­
vendő politikának a kiegyezésre vonatkozó 
pontjait illeti, ezekre nézve a magyar 
pártvezérek teljes összhangzást tanúsítot­
tak. Az örvény daczára, mely a magyar 
képviselőház két nagy csoportját eddig 
elválasztotta, ilynemű jövendőbeli kérdé­
sekre nézve tudtak egyezségre lépni. Az 
önfentartás egészséges ösztöne, a bármely 
állam hivatott képviselőihez jól illő haza­
fias önzés ama tekintetben a centrum és a 
baloldal vezérembereit egyaránt éleslátás­
sal ruházta föl. Tisza és pártja vagy bárki 
más, ki két év múlva a magyar kormány 
élén álland, kénytelen lesz a specificus ma­
gyar álláspontot elfoglalni és Ausztriával 
szemben a követelésekben a lehetőség ha­
táráig menni, ha magát nem akarja az or­
szágban lehetlenné tenni. Még'egy konser­
vativ minisztérium is, sőt az ilyen tán leg­
inkább, a belügyekben követett megszorító 
politikáért való elnézést csak azáltal vá­
sárolhatná meg, ha kifelé „erélyesen“ 
lépne föl.

Az ügyvédi kamara tisztvi­
selői és választmányi tagjaira beadott 
szavazati ivek nagyon elütök. Ez az oka, 
hogy a szavazatszedő bizottság eddig csak 
a tisztviselőkre vonatkozó szavazatok ered­
ményét konstatálhatta számszerűleg. El­
nökül választatott Ghyczy Gyula, helyet­
tes elnökül Funták Sándor, titkárul Sig­
mund V ilmos, ügyészül Győri Elek, pénz­
tárnokul Morfin Imre ügyvéd urak.

Kuhn báróról, Stiria^rkatonai fő- 
parancsnokáról, a „Militär Zeitung“ azon 
hirt közli, hogy konstantinápolyi nagykö­
vetté neveztetett ki. Azt hiszszük, hogy e 
diplomatiai í kacsa megczáfolása teljesen 
fölösleges.

rá kényszeritettek, s kiknek igen keser­
vesnek látszott, minthogy jó polgár lé­
tükre, üzletük vagy irodájuk kényelméhez 
voltak szokva.

Bizonyos, hogy nem volt igen hősies 
dolog a sárban százszor fel s alá sé­
tálni,aaz esőben átáztatni a hátát, földön 
vagy ronda szalmán hálni, és tízfokú hideg­
ben őrt állani.

Azonban, ép oly könnyen lehet meg 
halni-tüdőgyulladásban, mint a porosz go­
lyó által, és sokan bele is haltak.

Maxence ritkán jelent meg a Saint- 
Gilles utczában.

Egy szabadlövész-csapatba besorozva, 
az előőrsökön használta fegyverét.

Mi Favoral asszonyt és Gilberte kis­
asszonyt illeti, azok azzal tölték napjaikat, 
hogy élelmi szerek után jártak.

Napkelte előtt mentek már ki, esőben, 
hóban, ott állták a mészárszék ajtaja előtt, 
hol órákig tartó várakozás után, végre 
nagy nehezen jutottak egy vékonyka sze­
let lóhushoz.

Este, egyedül ülve a kandalló mellett, 
melyben néhány darab nedves fa füstölgőit, 
a távol ágyúzás minden újabb dördületére, 
összerezzenének.

Minden egyes bömböíésre, mely az ab­
laktáblákat megreszketteté, Favoralné azt 
mondá magában, hogy tán épen ez ölte meg 
most fiát.

Gilberte pedig, szegény, Marius de 
Trégarsra gondolt. Az átkozott novemberi 
és deczemberi napok bekövetkeztek. Nem 
volt szó másról, csak az Orleans körül tör­
tént véres csatákról.

Gilberte képzelete feltünteté Marinst, 
halálra sebesitve, a hó közepette haldo­
kolva, egyedül, segítség nélkül, vigasz­
taló barát közelléte nélkül, ki végső kíván­
ságát, végső lehelletét megvigye a meg- 
maradottaknak . . .

Egy este a látvány’oly tiszta, a benyo­
más oly eleven volt, hogy Gilberte felug­
rott helyéről és nagyot sikoltott.

— Mi baj ? kérdé elrémülve Favoralné. 
Mi lelt?

Több éleslátással aa derék asszony ha-

A z osztrák kormány, mint tud 
juk, a prágai orosz templom lelkészének 
megtiltá a keresztelést és esketést, mig az 
osztrák állampolgárságot meg nem szerzi. 
A pétervári szláv comité e miatt Novi- 
koff bécsi orosz követhez és Gortschakofi- 
hoz fordult. Ennek folytán Novikoffa prá­
gai orosz templom érdekében közbeveté 
magát és azt a bécsi orosz követséghez tar­
tozónak nyilvánította.

A lapok a helyzetről.
Budapest, febr. 22.

Azon t. jobboldali laptársaink, kiknek 
a személyes ambitiók hármas szövet ezése 
volt éltető eszméjök, ma meglehetős za­
varban állnak a dolgok újabb fejleményei 
előtt. Nem tudják, egész dühve] fordulja- 
nak-e a sors kéri el hetlcn logikája ellen, 
mely reményeik fellegvárát légbe röpité, 
vagy busán önmegadólag merengjenek ter­
veik füstölgő romjai fölött; vagy talán 
legjobbnak találják a tényeket örvendő 
arczczal fogadni, mintha a válság alatt 
semmi olyas nem történt tolna velők, mi 
őket meglephette volna.

A „Reform“ ezen utolsó taktikához 
látszik hajlani leginkább. Mit törődjék ő 
a többivel, hiszen „a miért évek óta követ­
kezetesen küzdött,“ a közjogi ellenzék fel­
oszlása, tenynyé vált. S e hazafias vigasz­
taló gondolatának igy ad kifejezést:

„Ez egy csapással megváltoztatta az 
ország helyzetét. Az alakulás elébe, mely 
e nyilatkozat értelmében és kapcsában meg­
indult, Deák-párti ember nem érezheti ma­
gát hivatva akadályokat gördíteni. Mind­
ennél, még a deficzitnél is fontosabb és sür­
gősebb, hogy a politikai és pártközi vi­
szony e megváltozása megtüressék, meg- 
marasztassék, hogy üdvös következményei 
az ország számára biztosíttassanak.

Még nem tudjuk, csak kósza hírekből, 
mely férfiak fognak mint kormány hivatva 
lenni arra, hogy az uj viszonyok keretén 
belül a dolgok intézését kezöxbe vegyék. 
De merjük állítani, hogy innen túl egy 
esetleg selejtesebb kormány is könnyebben 
fog boldogulhatni, mint eddig az erősebb.“

A „J elenko r“ elvtársai közt a leg­
ifjabb, s ép azért legtiizesebb, pár nappal 
ezelőtt még ugyancsak vagdalta a levegőt 
s hevesen harczolt a triumvirátus mellett. 
Ma azonban már azt mondja: Hagyján! 
S azon álláspontjára, melyről egykor, az 
év elején, a Bittó kormányt ép oly önfel­
áldozókig védte, mint a mily kevéssé ke­
sergett bukásán, következő szavak kisére- 
tében tér vissza:

„Végre a felhők oszolni kezdenek, tisz­
tul a láthatár, kivehető a sötétben hiában 
keresett révpart, az aggódással fürkésző 
tekintet valahara tájékozhatja magát né­
mileg — hallja az ember megkönnyebbült 
sóhaj kíséretében politikusok ajkairól, s 
olvashatni a hírlapok hasábjain.

De ám legyen. Nincs ugyan még con- 
statálva, de ám következzék be, a mit most 
már egész bizonyossággal találgatnak, s 
maradjon meg tovább is a Deák-párt zöme 
a hatalomban. Alakítsa meg ez az ország 
kormányát saját jelöltjeiből s a b. 1 közép­
ből, — semmi ellenvetésünk sincs ellene, 
csak nyújtson biztosítékot arra, hogy egy 
kormányt fog teremteni, mely erejét a haza 
javára fogja fordítani s mely eszközölni 
képes mindazt, a mit egy, a parlament leg'

hathatósb erőiből alakult kormánytól, biz- 
j ton várhattunk volna.“

Nunc venio ad fortissimum! A „M. Po­
litik a“ volt az, ki legférfiasabb kitartással 
ragaszkodott s ragaszkodik tán még ma is 
azon reményéhez, hogy Tisza Kálmán csak 
vele szövetkezik. Öt a Szlávy lakán tartott 
conferentia még nem riasztó föl egészen il- 
lusióiból. — De azért a „felülés“ savanvu 
érzete már kezdi rontani politikai étvágyát 
Tisza Kálmánra, s ily kegyetlen alterna- 
tivát állít önmaga elé:

„De ha Tiszát mindezek után, vagy 
mindezek helyett, az eddigi rendszer embe­
reivel látjuk pactálni, akkor egészen más­
kép áll a dolog, és jelesen a következő al­
ternatíva előtt állunk:

Vagy az eddigi rendszer emberei ké­
szek azt tartózkodás nélkül megtagadni, 
hogy a helyzet urává vált Tiszával osz­
tozkodhassanak a hatalomban és akkor Ti­
sza, ha nem is politikailag, de minden­
esetre erkölcsileg igazolva van. De akkor 
kérdjük, vájjon ez „államférfiak“ egyálta­
lán birtak-e politikával és elvekkel és kö­
vetnek-e politikát most, avagy nem-e min­
dig csak hatalmi tekintetek által vezérel­
teiének ? És kérdjük, mit csinál Tisza ily 
szövetségesekkel, és vájjon ily szövetkezés 
mennyiben tarthat számot a nemzet bizal­
mára, és azon odaadó támogatására, mely 
nélkül válságos helyzetünkben kormány 
megállani nem fog, erős kormány pedig 
teljességgel lehetetlen.

Vagy Tisza hallgatagon beismeri, 
hogy minden támadása a rendszer, és vivői 
ellen csak factiosus oppositió volt, hogy az 
oppositiót megunta, és hogy a hatalomban 
való osztozkodás végett múltját megta­
gadni és az eddigi rendszernek nyomor 
sorvasztotta léteiét, vivőinek el dicstelene­
det! szereplését tovább tengetni kész.

Éhez coinmen tár nem is kell. De com- 
mentálni annyival kevésbé fogjuk, mivel 
alig tartjuk hihetőnek.“

A „Ho n“-nak is jól esik, ha még egy­
szer visszatekinthet azon ködképre, melyet 
triumvirátusnak kereszteltünk el s mely 
felé, mikor feltünék a politikai láthatáron, 
t. laptársunk is szerelmesen mosolygott. 
Ma a Ilcn még egyszer constatálja, hogy 
Sennyey, Lónyay s Tisza közt alig van 
nézetkülönbség; de ezen nézetét csak a 
múlt emlékének szenteli; mert rögíömigy 
szól rá :

„De ezzel nem mondjuk azt, hogy mi 
egyaránt pártolunk minden kombinátiót. 
Mi leginkább azt a kombinátiót pártoljuk, 
mely nemcsak e feladatokra egyesíti a 
kellő tehetségeket és többséget, de elő­
mozdítja a pártfejlődés természetes irányát 
is, és hódol a szabadéivüségnek. Minden 
más kombinátiót, amannak meghiúsulása 
esetén, feladatainak teljesítéséhez mérten 
és a jövő fejlődés kielégítése szerint fogjuk 
támogatni.“

A „P. Lloyd“ a helyzetről igy szól: 
„A pártalakulás.kérdése nem lehet többé 
kétség tárgya. És ha a pénzügyi differen- 
tiák tekintetében mégis van egy alterna­
tiva, ez nem egyéb mint az, hogy vagy si­
kerül a pártokat kibékiteni és egyesíteni 
a Ghyczy-féle pénzügyi politika alapján, 
habár egyik vagy másik részlet módosítá­
sával, — vagy e politika helyett más con- 
cret és valósítható, az uj pártalakulást le­
hetővé tevő javaslatot kell felállítani. És 
őszintén bevallva, mi az államháztartás 
kérdéseit illetőleg nem látunk okot aggo­
dalomra. Már hangsúlyoztuk egy Ízben és 
most ismételhetjük, hogy a praktikus

mar végére járt volna leánya titkának, 
mert Gilberte kisasszony nem volt oly ál­
lapotban , hogy bármit tagadni tudott 
volna.

De a jó asszony ismét beérte egy oly 
magyarázattal, mely nem is volt magyará­
zat. Nem is kételkedett, midőn a fiatal 
leány erőltetett mosolylyal feleié:

— S ‘mmi baj, édes anyám, megijed­
tem egy ostoba eszmétől,! mely átvillant 
agyamon.

bajatságos! Soha a kölcsönös hi­
telbank pénztárnoka nem volt csa­
ládja iránt olyan, mint e megpróbáltatás! 
idő alatt.

Az ostrom első heteiben Favoral nyug­
talan, ingerült, ideges volt; járt-kelt a ház­
ban mint az elátkozott lélek, olykor meg- 
magyarázhatatlan reménytelenség és le­
vertség vett erőt rajta, s ilyenkor szeme 
könybe lábadt; máskor meg ok nélküli ha­
rag szállta meg, s akkor tombolt.

De minden nap, mely lefolyt, több és 
több nyugalmat látszék leikébe önteni.

Lassankint oly nyájas és szívélyes lön 
neje iránt, hogy szegényke egészen meg­
indult rajta. Leánya irányában oly előzé­
kenységet fejtett ki, melyről a leányka ál­
modni sem mert volna.

Gyakran, ha szép volt az idő, karjára 
fűzte őket és a Seine-partokon végig sétált 
velők.

Kétszer Saint-Quenbe vitte őket, hol a 
szabadlövész-csapat feküdt, melyben Ma­
xence szolgált.

Máskor minden érőn el akarta őket 
vinni Thaller báró palotáját megnézni, — 
minthogy annak felügyeletével meg vala 
bizva. De a nők nem fogadák el ajánlatát, 
s a helyett hogy megharagudott volna, 
mint máskor szokott, elkezdé őket mulat­
tatni a palota leírásával; lefesté a lakosz­
tályok pompáját, a bútorok gazdagságát, 
a szőnyegeket és tapétákat, a nagy meste­
rektől való drága képeket, műkincseket, 
bronzesokat, szóval, azt az egész kápráz­
tató fényt, mit a pénzemberek jóformán 
úgy használnak, mint a vadász a tükröt, 
melyre a fürjek szoktak lépre menni.

Penzviszonyokról s ilyfélékről szó sem 
volt többé.

Ha reggel mégis elment a kölcsö­
nös hitelbank irodájáig, az, a mint 
mondá, egyedül lelkiismerete megnyugtatá­
sára történt.

Időről-időre Saint-Pavin ur és a fiata­
labb Jottras ur is mutatkoztak a Saint- 
Gilles utczában.

Félbeszakították, az egyik bankjának 
fizetéseit, a másik a Pilote financier megje­
lenését.

Azonban ennek daczára sem voltak tét­
lenek, és az általános nyomor legrosszabb 
idejében is volt módjuk üzérkedni, speku­
lálni, mire, azt senki sem tudá, és nyerész­
kedni, hogy min — az titok volt.

Azonfelül kellemesen gúnyolódtak azon 
ostobák fölött, kik komolyan vették a vé- 
delmezést, és igen mulatságosan utánozák 
a járást és modort, mely nehány katona ba­
rátjukat jellemzé, ha egyenruhában voltak 
és igen lelkiismeretesen játszottak kato- 
násdit.

Dicsekedtek vele, hogy semmiben sem 
szenvednek hiányt s mindig tudnak friss 
vajat szerezni, mely a nagy marhahús-sze­
letek elkészítéséhez szükségeltetik.

Favoralné asszony gyakran hangosan 
hallá kaczagni őket, és a Pilote finan­
cier szerkesztője, Saint-Pavin ur, kedélye­
sen felkiáltott:

— Vígan! Ne szomorkodjunk! Sült 
bolondok volnánk, ha panaszkodnánk. Ez 
egy általános, költség nélküli liquidatió, 
egyéb semmi.

Vigságukban volt valami lázasztó, mert 
ugyanekkor az ostrom végső, legszomo- 
rubb korszakában voltak.

Az igen optimista 
azt mondák :

— Ha Páris hat hétig kiállja, akkor a 
világnak is vége lesz.

S pedig most már négy hónapnál to­
vább tartott az ostromállapot.

A népség névtelen élelmiszerekre vala 
már utalva : kenyér alig volt; a sebesültek, 
az erősitő meleg húsleves hiányában el­
vesztek az ambuláns kórházakban; a gyer-

gondolkozók eleinte

A s

fi



KÖZÉRDEK. - HÉTFŐ, 1875. FEBRUÁR 22. 1
korma nycselekvés lát k őrében 
az r?2iurk és elvek egészen máskép tűnnek 
tél, mint n párt ember perspecti- 
vájából, ki csak elmélete vagy tán 
épen ellenzéki álláspontjának megőrzésére 
gondolt.

A viszonyok úgy állnak, hogy bármely 
kormány, ha akármily pénzügyi elvekkel 
jut a hatalomra, kénytelen lesz álla­
munk fizetésképességének fenn­
tartás á va törekedni.

Tényleg minden pénzügyminiszternek 
és minden minisztériumnak számításba kell 
vonnia azon fatális körülményt, hogy a leg­
közelebbi év április havában a pénztárak 
állapota kérlelhetlen szükséggé teendi a 
fizetésképesség fenntartására szolgáló uj 
eszközök előteremtését. Valamely módon j 
tehát minden jövendő kormánynak fel­
adata lesz égy catastr. phát elhárítani, es 
komolyságáról tán föl lehet tenni, hogy 
nem fog oly eszközökhöz folyamodni, me­
lyek csak a parlamenti beszédekben, de 
n tn a pénzpiaczon escomptirozhatok. V agy 
talán csakugyan lehet a legtávolabbról is 
azt gondolni azon kabinetet illetőleg, mely 
az uj pártalakulások alapján alkotandó, 
hogy ki fogja magát tenni azon kegyetlen 
iróniának, sőt megsemmisítő szégyennek, 
hogy épen az ő működése, melynek első 
feladata a pénzügyi misére megszüntetése, 
a magyar állam hankrottját előidézze? A 
bankrottot, mert — ezt hiába tagadjuk 
vagy előteremtenek uj eszközöket, vagy a 
tizet és képtelenség áll be ! A kényszerhely­
zet absolutismusa hajt hatóvá tesz, és ösz- 
-z zúzza az előítéleteket és doctrinair né­
zeteket. — és a ki tudja, hogy rendszabá­
lyai és ezek következéseiért felelős, jól 
meg fogja gondolni, mit tehet s mit kell 
mellőznie, ha nem akarja az egész világ 
színe előtt nemcsak politikai, hanem ha­
zafiul hírét is, menhetlenül tönkretenni.“ 

Az ,,l . Lloyd“ igy szól: „A Deák­
pert és a balcentrum nem köthettek egyez­
ményt, mert sem az egyik, sem a másik 
nem létezik többé: nem léteznek pártelvek, 
melyeket ki lehetne egyenlíteni és közös 
Drogra mmá összeolvasztani. Közel jövőben 
mindem setre bomlási vagy egyesülési 
vegyfolyamat fog végbementi!. melynek 
erednien ve uj pártalakulás leérni:’de ezen 
alakúin.- sarkpontja nem lehet egyéb, mint 
oly tv!fogható, a helyzet concret igényei­
nek mi gtelelo programul, melyet egy czél- 
jaival tisztában levő és akataterős kor­
úm nv felallitand."

tóvárosi közmunkák tanácsából.
»U lape-t. 1>Tő. február hó 18-án.

báró Podmaniczky Fi i- 
órakor megnyittatván,

Az ülés aleinöi 
- által délután

következő ügyek vét 
pedig első sorban a sugarat

".tvk tárgyalás alá, és
további kiépi

tesenek kérdése.
Szem előtt tartva úgy xnis, ^miszerint a 

sugárúti építőtársulat a fennálló pótszerző­
dés 2-ik pontja értelmében, az ezen szerző­
ié- h : r. ii'ui" előtt már kiépített X. és XVI. 
csoport, valamint a nyolezazög-téren 
cpiteu hazakon kívül, két év le főt ása alatt 
azaz b'Tii-ik év május 1-ig legalább is még 
további tiz ház kiépítésére kötelezi etett, 
t> l-zoflíttatot; nevezett társulat azon elö- 
• '‘iie. aiatok us élőincézkcdés k bejulenté- 
-■ • :o ly k általa ezen kötelezettség tel- 
j -uh .. -e czéljáhól eszközöltettek, mire a 
társulat következő jelentést .érj szté elő:

,.A tett leg 4, részben már lakott, 
— részben tető alatt levő: 44, 49, 70, és 
i4. szaruit házakon kívül, — a XVII-dik 
csoport két háza ö4. es 6(5. sz. a. fog fel­
épülni. nemkülönben a XXI-dik csoport 
7'. 80. SZ. a. két telke, s a XXIII dik cso­
port ■> ti Ike, azonkívül a nagymező- és vá- 
cziut között 2 ház: 12. és 33. sz. a. az in­
tézet által, 3. ház pedig: 2. 27. és 42. sz. 
a. gyes birtokosok áltál fog építtetni.

Lzen összesen 1.5 háznál, ha egyik vagy 
másik tökéletesen el sem készülne. — az 
építkezés okvetlen annyira fog haladni, 
bog; a sugaraira néző homlokzat elkészül­
vén. — a telkek előtti járda szabad leend.

Lzen építkezések, a mennyiben ezek 
m m maga a vállalat által foganatosíttat­
nának, — szerződésileg biztositvák, vala­
mint egyeli uj építkezések megindítása is 
remélhető.“

mekeket es aggokat -zázankint vitték ki a 
-temetőre; a balparton valóságos taraczk- 

I >o esett, a hideg iszonyú volt s nem volt 
már fája senkinek.

Mégis, nem panaszkodott senki.
L két millió lakóval biró varos kebelé­

ből nem hangzott fel egyetlen egy Intim- 
-ein. mi ly \ í'-zakovetelte volna a jólétet, 
uz eg< -/- gi t, még az életet is,ra — kapi­
tal at ifi árán.

*\z I 1 ellátásit férfiak soha nem remélték, 
hogy i ári- önmagát felszabadíthatná.

De azt remélték, hogy ha Paris kitartó 
e- a poroszokat várai alatt tartóztatja, 
időt adhat Francziaországnak, állapota fel­
i-mi ívsi'hrz, uj hadseregek szervezésére és 
' r,_ poroszok újbóli megtámadására.

Lz volt Páris kötelessége, és Pária 
csakugyan betölté azt a lehetőnek legvégső 
halamig, győzelemnek számítva minden 
egyes napot, melylyel az ostrom idejét 
megtoldá.

I edig. oh fájdalom! mind e hősies szen­
vedés hiábavaló volt!

A végzetes óra bekövetkezett, midőn 
az eleimi szí rek teljes kimerítése után meg 
kelle magát adnia.

Hamm napig a Champs-Elyséesben tá­
boroztak a poroszok, szemeikkel ostromol­
ta e várost, mely minden vágyaik tárgyát 
kepezé; e Parist, melybe, győzelmeik da- 
ezára, meg mindig nem mertek berontani.

l.zeiv mán a közlekedés is helyreállit- 
t.-itott ismét és egy szép reggelen levelet 
kapva Svajczból, Favoral ur felkiálta:

— Ez Thaller bárótól van !
Csakugyan úgy volt.
A kölcsönös hitelbank igazga­

tója óvatos ember létére, előbb tapogatód­
ért. K Hentesen élve Svajczban, hol igen 
jól erezte magát, mielőtt visszatérne Pá­
risiin, tudni óhajtá, nem forog-e itt semmi- 
tele v szélyben..........

Favoral biztosításai után útnak indult, 
s csaknem egyidejűleg érkeztek Parisba: 
Thaller báró és családja, a Jottras urak 
idősbike i"s C'osteclar ur.

I Folytatása követ.)

Egy szomorú utóhant) a \Jókai-brttiketthez.
Du sublime au ridicule il n'ya qu’ 

un pas, a mi magyarul körülbelől annyit 
tesz, hogy az ünnepélyes hangulattól a 
katzenjammerig az ut nagyon rövid, főleg 
ha a hangulat kalauzai a Hungáriába té­
vednek, hogy materiális követelményeit itt 
elégítsék ki.

Xo de szó a mi szó, hanem az még 
sem illik linier úrtól, hogy gourmand- 
erzekeink felől oly csekély véleményben van.

Én megengedem, hogy a magyar irók 
és művészek nem élnek nektár és ambró­
ziával: de azt meg viszont engedje meg 
Unter ur nekünk, hogy vastag tévedésnek 
mondjuk azon feltevését, mintha mi nem 
tudnánk különbséget tenni a Veuve Cliquot 
vagy Cremant-rosé és az áldott hazai 
pezsgő között — ha mindjárt 5 frtot kell 
is azonnal!! — érte kifizetni.

Azt is megengedem, hogy egy kis op­
tikai csalódás mellett az űrűczomb még őz 
fiiének is felcsaphat, sőt a jól con ser vált 
kandúr a jámbor nyúl szerepére is vállal- 
kozhatik ; de azt meg viszont engedje meg 
Unter ur, hogy józan észszel azon vendé­
gekről, kik tegnapelőtt Jókai tiszteletére 
evés és ivás dolgában oly példás türelem­
mel viseltettek ön iránt, nem lehet feltenni, 
hogy a borjú ezombot vagy a kotlós-tyu- 
kot a stíriai jérczétől megkülönböztetni 
ne tudnák, vagy hogy az aszalt szilvát és 
párolt almát franczia compotnak néznék.

Tagadhatlan ugyan, hogy 3;írtért ba­
jos kolibri kocsonyát, vagy császár-madár- 
cotlettet servirozni, de azért az sem szen­
ved kétséget, hogy ugyanannyiért igen be­
csületes ebédet lehet adni, főleg ha 300 
embert egy füst alatt kell megvendégelni.

No de se baj ! elmúlt esőnek nem kell 
köpenyeg, és azért a jelen felszóllalás csu­
pán a figyelmeztetések sorába tartozik.

Azt azonban a Hungária konyhászata 
érdekében még sem hallgathatom el, hogy 
egyik szép szomszédnőm rendkívül scan- 
daíizálódott a felett, hogy a levesbe nem 
aprítottak valamit, pedig a mint tudjuk, 
önnek van is mit beleapritani. Pedig látja 
IImer ur ez egy nemzeti gazdasszony és 
igy szakértő is , a miből világosan kiderül, 
hogy, ha a szakértők már a levesen megbot- 
ránykoztak, hogy ne botránykoztak volna 
meg a nemszakértők az ön egész s ó f 1 
ebédjén !

A tanács ezen jelentést, a mennyiben 
az az elvállalt kötelezettségeknek tökéle­
tesen megfelel, örvendetes tudomásul vette.

A sugárútnak a váczi körút batorkolása 
helyén két ötkaru nagy lámpa felállítása 
szándékoltatván, a felállitási helyeknek 
meghatározása vétetett tárgyalás alá. Mi­
után azonban az elágazó vélemények foly­
tán ez ügy körül határozott megállapodás 
nem jöhetett létre, ívtanács a tervezett lám­
pák felállítását" elvben ".elfogadta ugyan, 
azon kikötéssel azonban, miszerint azoknak 
tettleges felállítása néhány nappal előbb a 
tanácsnál bejelentessék, az okból, hogy ez 
a megfelelő felállitási pontoknak kijelölé­
sét a hely szinén meghatározhassa.

A sugárúti nyolezszög-téren legköze­
lebb megförtént 4 nagy lámpának felálli- 

I tása tudomásul vétetett.
A Margit-szigeti hid feljáróinak hely­

reállítása tekintetében kijelenti a ni. kir. 
közlekedési miniszter, miszerint hozzájáru­
lása csakis az ideiglenes feljárók létesité- 

j sere szoritkozhatik, az e vidéken netalán 
felmerülendő szabályozási kérdések keresz­
tülvitele, valamint a közlekedés és forgalmi 
igényeknek megoldása körüli intézkedése­
ket pedig a tanácsra ruházza át; az ez ér­
demben kiküldött vegyes bizottság által 
javaslatba hozott, és okvetlenül szüksé­
gesnek mutatkozó áthidalási tervezetet 
szintén elejtendőnek véli azon okból, mivel 
a város azon részében jelenleg még úgy­
szólván semmi forgalom sem létezik, s mi­
vel a rakpartok kiterjedése is, a hídon fe 
lül mindössze csak 20 ölre terjed, ezen rö­
vid távolságért azonban 200,000 forintot 
meghaladó beruházást tenni, ez idő szerint 
nem volna érdemes, s mivel végre a tanács 
által tervezett 5 öl nyílású áthidalások ál­
tal a kifejlődhető forgalmi igények a nél­
kül sem elégít telhetnének ki.

A miniszter ur ezen az országnak mos­
toha pénzügyi viszonyaival is indokolt né­
zetével szembeszállani a tanács nem érzi 
magát hivatottnak, kötelességének tekinti 
azonban mégis ez ügyben egy ujabbi felter­
jesztéssel járulni, azon kérelem kifejezése 
mellett, miszerint a bizottság által is okve­
tet lenül szükségesnek nyilvánított áthida­
lások létesittessenek, már azon okból is, 
mert azok nélkül a pesti Dunapnrttól egész 
a nádor-utezáig , a búd u oldalon pedig a 
Dunaparttól egészen az ó főutezáig a köz­
lekedés lehetlenné válnék ; mert a tervezett 
5 öl nyílású áthidalás költségei a jelen 
munkaviszonyokhoz mérten nem 200,000 
hanem körülbelől csak 70,000 forintba 
kerülnének; mert a hid megnyitása által az 
ottani forgalom tetemesen növekedni fog; 
mert végre ezen 'áthidalási munkálatok 
előbb-utóbb is csak tetemes költségek, va­
lamint a közlekedésnek egész elzárása mel­
lett volna létesíthető.

Az itteni környék szabályozása tárgyá­
ban a'tanács esetről esetre fog határozni.

Az ördög-árok beboltozása tárgyában 
a változott viszonyokhoz képest a követ 
kező módosítások állapíttattak meg;

1- ször, miszerint a fehér sastér és'ráez- 
fiirdő közötti résznek szabályozása akkép 
változtassák, hogy a kisajátítás csakis az 
516. 529. 527. 523. és 524. számú házakra 
szorittassék meg; az építendő csatorna ten­
gelyének iránya pedig ezen szabályozáshoz 
mérten eszközöltessék.

2- szor, hogy a többi telkeknek és há­
zaknak eredetben megállapított kisajátítá­
sa elejtes ék, miután a csatorna a ráczfür- 
dőtöl egesz a) Dunáig mindenütt a jelenlegi 
nyilt téren és utczákon át akadálytalanul 
vezethető, a mi annyival is kívánatosabb, 
mivel ezáltal a netalán szükségesnek mu­
tatkozó további, szabályozások'" gátol tat ni 
nem fognak.

3- szor, hogy a 686. számú Wichtl-féle 
ház melletti munkáknak folytatása, az e 
háznak kisajátítása körül megindított eljá­
rás befejeztéig függőben tartassák, végre

4- szer, hogy, tekintettel a csatornának 
a fehér sastertől’a \\ ichtl-f,-le’házig befe­
jezett állapotára az eredetben tervezett ki­
sajátítások is elmaradjanak.

Végül több építési engedély adatott ki.

A propos! Utólagosan nem kaphatnám 
meg azt a sauce tartaret, melylyel a pin- 
ezér adós maradt ? mert a szárazra kárhoz­
tatott halból még a Darvin theoriája sze­
rint sem válik más, mint rósz gyomor, azt 
pedig ön nem akarhatja, hogy az önnél él­
vezett bankett a gyomromat megfeküdje.

No meg egyúttal az elvileg nyújtott 
gardinettoból is kérném a tényleges részt, 
már csak azért is, mert bolondja vagyok a 
gardinettónak! Egy a sok közül.

Vidéki levelezés.
Eger, (Eredeti levél). Az egri ügyvédi 

kamara e hó 14-én tartá alakuló közgyűlé­
sét, s ezt megelőzleg e hó 13-án tartatott 
az előleges értekezlet, a mely a legszebb 
egyetértéssel állapította meg úgy azon 
arányt, mely szerint a választandó tiszti 
kar és választmányban mind három tör­
vényszék területe helyesen képviselve le­
gyen, valamint a megválasztandó szemé­
lyek neveit is. E kamarai választásnál te­
hát eléretett az, hogy az összes tisztviselő 
ség és választmány a beadott 104 szavazat 
által egyhangúlag választatott meg a kö­
vetkezőképen : Ehlök : Babies István, Eger. 
Alelnöki Sipos Orbán, Jászberény. Tit­
kár: Belánszky Mór, Eger. Pénztárnok: 
Simonyi Károly, Eger. Ügyész: Mosóczy 
János, Eger. Választmányi tagok: 
Fülöp József, Imre Miklós, Mnrtonffy La­
jos, Ury József. Eger; — Tarnay Károly, 
Prusovszky István, Jászberény; — Rády 
Endre, Himfy József, Gyöngyös. Pótta­
gok: Petravich Bertalan, Horváth József, 
(Eger.) Markus István, (Jászberény.) Lip- 
kay Kálmán, (Gyöngyös.)

Újdonságok.
Budapest, február 22.

Hivatalos. Kitüntetések. 0 Felsége a király 
Kubicza Fái trencséni főispánnak a köziigvek 
előmozdítása körül szerzett érdemeiért a Szent- 
István-rend kis keresztjét. — Szitányi Ber­
nét birtokosnak pedig ugyanily indokból a Li- 
pótrend lovagkeresztjét adományozta díjmen­
tesen.

Méltóság-adományozás. O Felsége a király 
Se'hüfer Pál honv. minisztériumi osztályfőnök­
nek a titkos tanácsi méltóságot adományozta.

Határőrriiléki főnökök. () Felsége a király a 
horvát-szlavon katonai határőrvidék közigazga­
tásához kinevezte: őrnagy Dautovic Mihályt, 
ideiglenes második osztálytanácsost a zágrábi 
katonai főparancsnokság politikai bel igazgatási 
határörvideki osztályánál, végleges osztálytaná­
csossá jelenlegi alkalmazásában; — Bucii Fe- 
renczet, mitroviczi ideiglenes vidéki főnököt, 
végleges vidéki ’ főnökké, meghagyatván jelen 
állomáson ; — Xovakovic Tódort, vinkovezei 
ideiglenes vidéki főnököt, véglegesen vidéki fő­
nökké a báni vidék részére: — I. oszt. száza­
dos X i k s i c Demetert, uj gradiskai ideiglenes 
vidéki főnökké az ogulin-sziuini vidék 'részére; 
— Sisic Jakabot, petriniai ideiglenes vidéki 
főnököt, végleges vidéki főnökké a gradiskai 
vidék, cs sokolplaninai Ungarin Arsént, dubi- 
czai ideiglenes kerületi főnököt, véglegesen vi­
déki főnökké a kisebb illetményekkel a brodi 
vidékre kilmtólag.

Áthelyezés. A kir. igazságügyi miniszter Mé­
száros Antal békési kir. járásbirósági Írnokot a 
nagykikindai kir. tvszékhez áthelyezte.

Kinerezések. A kir. igazságügyminiszter Vu- 
koszavlyévits András pancsovai kir. ügyész­
ségi Írnokot az ottani törvszékhez Írnokká, Ko- 
nyevits Péter nagy kikindai adóvégrehajtóbiz­
tost a nagv-kikindai járásbírósághoz bírósági 
végrehajtóvá kinevezte. — A kir. pénzügyminisz­
ter Laczkovich József 1. osztályú számtisz­
tet számtanácsossá nevezte ki. — X lugosi kir. 
törvényszék elnöke Petrovits Miklós lugosi kir. 
törvényszéki hivatalszolga-segédet, a lugosi kir. 
iárásbirósághoz hivatalszolgává nevezte ki.

Megerősített alapszabályok. Az „Orion“ ált. 
állatbiztosító egylet alapszabályait a föld. ipar- 
s kereskedelmi miniszter a törvényes bemutatási 
záradékkal ellátta.

Pályázatok. A bozoviczi járásbíróságnál egy 
hivatalszolgai állomás, — • a késmárki adóhi­
vatalnál egy V. oszt. pénztárnoki állomás, — 
az illavai orsz. fegyintézetnél egy II. oszt. fe gy­
őri állomás, — az egerszegi kir. járáskiróság- 
nál egy irnoki állomás, — pivniczai (bács-bod- 
rogm.) postánál postamesteri állomás, — a 
kisjenői kir. járásbíróságnál végrehajtói állo­
más, — a kolozsvári kir. jószágigazgatóságnál 
egy I. oszt. ellenőri állomás.

Alapítvány-adományozás. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a Nádasdy-féle ez 
idei alapítvány segély dijt Abaffy Auvél­
nek adományozta.

Haynald Lajos kalocsai érsek, elhatározta, 
hogy szülővárosában, Szécsényben az irgal­
mas apácza-tartomány vezetése alatt jövő 
tavaszszal egy kétosztályu nőtanodát, a 
lakosság arányának megfelelő kórházzal és 
árvaintézettel egybekapcsolva fog létesí­
teni ; azt a szükséges épületekkel ellátja és 
örökös alapítványával biztosítja.

A vasúti hivatalnokok és mérnökök köré­
ben mozgalom indult meg, melynek czélja, 
hogy a magyar születés az állomások be 
töltésénél legalább inter pares érvényesít­
tessék. E czélból legközelebb egy szükebb 
körű, többnyire magasabb állami tisztvise­
lőkből álló bizottság ülésezett, melyen 
Radich Ákos memorandumot olvasott fel 
ez ügyben. A memorandum a napokban a 
vasúti hivatalnokok és mérnökök nagyobb 
körében fog tárgyaltatni, hogy azután a 
kormányhoz terjesztessék.

Közjegyzők és váltójegyzők. A közönség 1 ö- 
rül igen sokan azon nézetben vannak, hogy a 
váltójegyzők működése a közjegyzőségi in­
tézmény életbeléptetése^után meg fog szűn­
ni. Ezen téves nézet helyreigazításául fi­
gyelmeztetjük ‘különösen az eziránt ér­
deklődő üzleti köröket, hogy a közjegyzők­
ről szóló 1874-dik évi 35 ik t.'4cz. 213. §-a 
értelmében az'eddig kinevezett váltójegy­
zők hatáskörüket ezentúl is megtartják; 
működési körüket a közjegyzők kinevezése 
nem fogja korlátozni.

A frakkos betyár, Bállá Gergely, biinpö- 
rét illetőleg következőkről értesít a „Deb- 
reczen“ : A királyi táblai ítélettel B-dla 
Gergely (az ál-Wesselényi) három vád alól 
felmentetett, u. m. a három ló s szekér 
eltolvajlásában való bünrészességnek, a 
csendőrök leverése s fegyvereik elvétele 
által elkövetett erőszakosságnak és a 20 
ezer frtos váltó hamitásának vádja alól. 
Egyebekben az első bírósági Ítélet hely­
ben hagyatott. A kir. táblai Ítélet folyó hó 
15-kén küldetett le a nagyváradi királyi 
törvényszékhez, s oda másnap (febr. 16.) 
megérkezett, s 17-én ki is hirdettetett. A 
furfangos ember fogas ügyvéde, Hegy easy 
M., felebbezett.

Halálozás. Rottár Márk, nyugalmazott 
ezredes, a mehádiai Herkules-fürdő volt 
igazgatója, nagy körben köztiszteletben ál­
lott egyéniség, — mint a „Temesi Lapod­
nak távirják — szélhüdés következtében 
f. hó 20-kán éjjel meghalt. Az előző estén 
még egészségesen sétálgatott és társalgóit.

Olcsó halál. Balog Mihály debreczeni 
háztulajdonos és talyigás pénteken délután 
2 órakor az istállóban magát felakasztá, és 
mire észrevették, már halva volt. Az ön­
gyilkos 78 évet élt, s nőt és két gyermeket 
hagyott hátra; tette indokául azon körül­
ményt gyanítják, hogy egy talyigát vett, s 
azért, midőn fizetni nem tudott, — beperel­
ték s házát meg is becsülték, és a felett 
búsulta volna magát el annyira.

Concurrentia. Á szegedi törvényszék te­
rületén rendszeresített két közjegyzői állo­
másért huszonkettőn folyamodtak. Ezen 
szám azonban kicsi azokhoz képest, melyek 
más helyeken előfordulnak.

A halál vívódását állta ki tegnapelőtt 
egy temesvári fiú, ki a Béga jegén korcso­
lyázott. Mulatsága közben a jéglap egy­
szerre beroppant alatta s ő vei őt rázó jajve- 
széklés között a viz alá merült, de csakha­
mar ismét felszínre jött s két kezével a még 
ép jéglapra támaszkodott, hogy szabadul­
hasson, de hiába a törékeny jég mindig 
letört alatta. A nézőség nem volt csak 
puszta szemlélő, hanem azon gondolkozott, 
mint lehetne itt segíteni, s egy bátor ember 
akadt, ki példátlan bátorsággal a jégre 
feküdve közeledett a szerencsétlenhez, kinek 
ágat nyújtott oda, hogy őt igy kimentse, 
de a jég a mentő alatt is beszakadt, ki 
egész hosszában alámerült. A férfiú kiga­
zolt, mert a viz nem lepte el, de a fitt még 
mindig a vízben maradt; ekkor kötelet hoz­
tak elő, arra követ kötöttek s a gyermek 
felé dobták, ki azt megragadta s igy jutott 
a partra. Borzasztó volt látni a fiút, midőn 
megdermedt tagokkal partot ért, hol csak 
nagynehezen lehetett testét dörzsölés által 
a megfagyástól megmenteni.

A szálloda-részvénytársaság tegnap tar­
totta közgyűlését. Mint legérdekesebbet 
kiemeljük, hogy a Hungária vendéglő évi 
bérlete kerek 100,000 frt, s hogy azt a bérlő 
pontosan lefizette. Ez különben lehetséges 
lett volna nekie akkor is, ha nem az alábbi 
„utóhang“ szerint látta volna el vendégeit.

Hát a többi? Jarkovacz végvidéki köz­
ség nevében egy hét tagú küldöttség tisz­
telgett Torontálmegye főispánjánál, kérve 
őt, hogy mozdítsa elő azon kérelmük telje­
sítését, mely szerint Jarkovaczon egy két 
osztályú magyar állami iskola [felállittas- 
sék, hogy igy az ottani gyermekeknek al­
kalmuk legyen a magyar nyelvet megta­
nulni. E czélra a község a szükséges isko­
lai helyiséget és a tanítói lakást is fel­
ajánlotta. A főispán szívesen megígérte 
közbenjárását.

Színházi játékrend. Ma, 22-kén, a Se­
lyemárus, Scribe-től, 23-án a Troubadour, 
24-én Alfonz ur, 25-én Don Pasquale,Hauck 
Minnie kisasszony nyal, 26-án A falu rosz- 
sza, 27-én Hunyadi László, Hauck Minnie 
kisasszony nyal, 28-án a Falu roszsza, febr. 
1- én Coriolán, Jókainé asszonynyal. — A 
budai játékrend ez : ma, 22-én A szevillai 
borbély, Hauck M. kisasszonynyal, 24-én 
A falu roszsza, 25-én a Selyemárus, 27-én 
Pajtáskodás, 28-án Rang és szerelem, márcz. 
1-én A troubadour.

Megbüntetett tréfa. Pár* héttel ‘ezelőtt 
egy király-utezai kávémérés ajtaján követ­
kező felirat volt olvasható : ,,E zen üzlet 
szabad kézből [eladó. Értekezhetni 
az üzlethelyiségben“. A tulajdonosnő ifjú 
menyecske lévén, sok ismerőse volt, kik 
szabadidejük legnagyobb részét az üzlet- 
helyiségben tölték; olykor egészen ma­
gukra is hagyta őket. Az ifjú udvarlók kö­
zül János ur dicsekedett leginkább a tulaj­
donosnő kegyével, s e kegyét annyira érté­
kesítette, hogy a tulajdonosnő távollétében 
ő szolgáltatta ki a vendégeknek a kávét 
stb. Egyszer egy vén asszony látogatott 
be a kávémérésbe, s az üzlet átvétele iránt 
akart alkudozni. A tulajdonosnő történe­
tesen akkor" sem volt jelen, de ott volt 
János ur, ki nagy szakismerettel vezeté be 
az öreges delnőt a kávémérés titkaiba, s az 
üzlet chance-aiba. Az asszony megkedvelte 
a helyiséget s a 650 frtnyi örökárt sem so- 
kallotta ; késznek is nyilatkozott fel pen z- 
adásra. János ur e czimen 50 frtot vett át, 
s megnyugtatta az asszonyt. Mikor ez el­
távozott a boltból, János ur fogta magát, s 
egy közeli ékszerészboltba ment, hol az 
50 frt on diszcs aranykarpereczet s függőt 
vett, melylyel a tulajdonosnőt „nászaján­
dékul“ megprezentelte. János ur később 
meggondolhatta a dolgot, mert'többé nem 
lehetett látni a kávémérésben, hol azóta 
igen izgalmas jelenetek folytak le a valódi 
s a kandidált tulajdonosnő közt. Közelebb 
azonban megbosszulta magát a sors János 
uron, mert az öreg asszonynyal, kitől az 
50 frtot átvette, az utczán összetalálko­
zott. A viszontlátás örömét hatalmas po­
foncsapással nyilvánitá az öreg asszoy, a 
mi ezután következik — újdondász! szem­
füleskedésünkön kivül esik ; arról majd a 
törvényszéki tudósítónk fog referálni.

Helyi hírek.
Nem újság! Az Erzsébetién kioszk déli 

oldalán a márvány lépcső alatt a talaj le­
süppedt, úgy hogy a lépcsők mind középen 
kettétörtek. Az illető vállalkozót arra fog­
ják szorítani, hogy uj lépcsőket rakjon íe 
az eltöröltek" helyébe.

A légszeszvilágitási bizottság uj szabály­
zatot készített a világítás ellenőrzéséről, 
egyúttal terjedelmesebb jelentést terjesztett 
elő, melyben javaslatait a világitási ügy 
reformja tárgyában 15 pontban foglalja 
össze.

Vízvezeték kiterjesztése. A közgyűlés múlt 
/évben 7000 frtot szavazott meg a csőháló­
zat kiterjesztésére. Erre vonatkozólag a 
vízvezetéki igazgatóság előterjeszti a ter­
veket, melyek£szerint a vízvezetéki’ csövek 
a kerepes! utón a bodzafautczától a vámig, 
az üllői utón a Ferenczutczától a barakkór- 
házig sjezzel összefüggésben a prater-, tömő- 
és Iilésutczííkban lesz kiterjesztendő. E 
munkálat a Havasutczána’k s az Erzsébet- 
leányárvaházr.ak vízzel való ellátása czél- 
jából szükséges csőfektetések iránti előter­
jesztésekkel együtt albizottságnak adatott 
ki, annak kiderítése végett, hogy ez be fog 
illeni az altalános csőhálózatba.

Építési rendszabályok. A^fővárosi köz­
munkák tanácsa ál laptervezett uj építési 
rendszabályokat, melyek 202 §-t tartalmaz­
nak, a középitési bizottság pontonkint még 
a múlt év folyamában számos ülésben — 
természetesen a folyó£?ügyek elintézhetése 
miatt többször megszakítva tárgyalta s 
az észrevételeket s módosításokat megtette. 
Az ezen észrevételeket, valamint a szabály­

tervezet szövegében tenni kívánt változta­
tásokat tartalmazó jelentést a bizottság 
jegyzője elkészítvén — tekintettel az ügy 
technikai fontosságára s a jelentés terje­
delmére, annak a megállapodásokkal való 
összehasonlítása és hitelesítésére egy há­
rom tagból álló albizottság küldetett ki.

A dalmüszinház építése ügyében működő 
bizottság elnöke, Podmanitzky Frigyes b. 
megküldte a városnak a Hermina-téren 
építendő dalmüszinház építési terveit. A 
mellékelt átiratban a városi hatóság felké­
retik, hogy jelöltesse ki az építkezési he­
lyet és állapíttassa meg a kapuküszöb szín­
vonalát ; végül az elnök az építendő szín­
házat, mint a mely egyik legkiválóbb dísze 
lesz a fővárosnak, a hatóság kiváló jóaka­
ratába ajánlja. És csakugyan azok, kik e 
terveket látták, úgy nyilatkoznak, hogy 
dalmüszinházunk, ha e tervek szerint épül, 
ritkitni fogja párját. Az olasz renaissance 
stylü épület kül- és belkiállitásában egy­
aránt vetekedni fog Európa elsőrangú szín­
házaival. A főbejárat, a díszes előcsarnok, 
az imposans főlépcsővel igen szép látványt 
fognak nyújtani. Az első emeleten Ívsz a 
királyi páholy, melyhez a főbejárattól kü­
lön feljárat vezet, mellette díszesen beren­
dezett terem az udvar számára. A foyer, a 
páholyok és előszobák elegáns modern Íz­
lésben, a legnagyobb kényelemmel lesznek 
berendezve Az akustikára nagy gond for- 
dittatott. A földszint a bejárattól a sugó- 
lyukig 13° 1'6'' hosszú és 8° széles. A pad­
lótól a boltozat 12 ölnyire van; a földszint 
tojás alakban van combinálva, úgy hogy a 
néző annak bármelyik részéről végignézhet, 
mindkét coulissa-soron, és teljes áttekintést 
nyer az egész színpad felett, a mi a kör 
vagy patkóalaku nézőtereknél lehetetlen. 
A színpad maga 22 y2° mélységű, a pros­
cenium 11°, a hátsó színpad 11%°; a sü- 
lyesztő a színpadi pódiumtól a pincze pad­
lójáig 5° és két részre van osztva; a pro­
scenium 7°1' széles. A parquetben 13 sor 
körszék, hátul pedig 3 sor zártszék, e mö­
gött az állóhely; jobbról és balról pedig 
összesen 24 páholy lesz. Ezek lesznek e 
nagyszerű épület dimension

Közegészségügy.
A ruhaszövetek egy uj ártal­

mas nem c. A szőripar azon „tökéletesí­
tése“, melynek segélyével a festőanyag 
szinc a fonalhoz röpittetik, nemcsak eléggé 
nem kárhoztatható de büntetésre méltó. 
Az albunin, mely kitűnő rögzítő szer ugyan 
e czélra, sokkal drágább (egy b. Iont 3—4 
frt) semhogy bizonyos gyárosok, kik min­
den áron üzletet s hacsak lehet nagy üz­
letet akarnak csinálni, ezzel 'készített kel­
méjüknek nagyobb mennyiségben való el- 
árusitására számolhatnának. Miért is azon 
ismert tényt, hogy a mirenysavas agyag 
ugyanazon hatással bir, mint maga az al­
bunin és az árra nézve alig tized részét ké­
pezi az albuninnak, elég ósdid kiismeretlenek 
saját hasznukra kiaknázni glycerines mi- 
renysavval vezetsavas agyag hozzáadásával 
pótolják a drága albunint. Különösen elsaei 
és angol gyárosok gyakorolják'a szövet fes­
tés e módját a legnagyobb lelkiismeretlen­
séggel, mert oly kartonszöveteket gyárta­
nak, melyeknek egy-egy rőfe 15 — 25 sze­
mei1 arsensavas tartalmaz mirenysavas 
agyag alakjában, tehát oly alakban,'mely 
kártékonyabb és veszélyesebb az egész­
ségre, mint ama elhirhedt schweinfu ti 
zöld szövetek, melyek sokkal 'kevesebb 
mennyiségű arsensavat tartalmaznak.

Ugyanezen uj divatárukból hoznak be 
rövid idő óta Ausztriába és leginkább Prá­
gába kartonokat és batistokat, melyek 
ujviolett alapszínben fehér mustrákkal, és 
pedig fehér pontok, gyűrűk, csillagok vagy 
virágcsokrokkal vannak díszítve, továbbá 
kartonokat, melyek barnasárga vagy vö­
rösbarna mustrákkal vannak ellátva, tehát 
különböző színválasztékban és melyeket 
mindeddig minden tartózko !ás nélkül vett 
meg a közönség, miglen egy pár szomorú 
eset ugyancsak Prágában magára vonta az 
orvosok figyelmét. Hogy ezen ártalmasság 
és veszély nem csekély, onnan tűnik ki, 
miszerint a mireny tartalmú anyag nincsen 
oldalion anyaghoz kötve,'mit könnyen be­
bizonyítunk, ha egy ily szövetet vízbe már­
tunk és már egy ily egyszeri bemártás elég 
arra, hogy a vízben azután vegyilegnagy 
mennyiségű arson sas vas sókat kimutat­
hassunk. Ily szövetekből készített'ruhák­
nak hordása által, ha nem is heveny, de 
igen)könnyen idülümirenymérgezés léphet 
fel, miért is figyelmeztetjük reájok az il­
lető közegészségügyi közegeket úgy,"mint 
magát a közönséget jó eleve.

A fővárosi közegészség álla­
pota a tiszti főorvos nyilatkozata szerint 
múlt hóban nem volt kedvezőtlen és 
a mennyiben meg nem érdemelve ugyan, de 
oly szerencsés csillagzat alá kerültünk, 
hogy hosszú idő óta a születések száma 
januariusban 78-al múlja*jfelül a halálo­
zást ; valóban meg is érdemli e kimutatás 
ama hízelgő melléknevet. Nem értünk azon­
ban egyet a kimutatás azon nyilatkozatá­
val, mintha a fővárosban semmi járvány 
nem uralkodott volna; mert himlőben el­
halt, 889 haláleset közül A76”tehát 8.5%, 
mig rendes körülmények között elhalt 
1865-ben 12, azaz 0.19°/„, vagyis egy év 
alatt a folyó évi január havi halálozásnak 
hatodrésze. 1866-ban összesen ugyanazon 
kórban elhalt 69, a mi 0.75%-nék felel 
meg azaz egy év alatt nem annyi, mint 
most egy hó alatt. Pedig 1866 október 
havaban kezdődött a himlőjárvány mind- 
j árt a kholera nyomában. Rendes egész­
ségi viszonyok között csak 0.025% a him­
lőhalott az összes halottak között, s midőn 
a halállal végződött himlőeset a halottak 
8—10 százalékát képezi, akkor az általá­
nos egészségügyi viszonyok még nem le­
hetnek nem kedvezőtlenek, legfeljebb ha 
az előrement igen kedvezőtlen viszonyo­
kat vettük normális alapnak és ily halálo­
zás mellett a himlőt járványnak kell te­
kintenünk. Dr. Dubay.

Táviratok.
Róma, febr. 20. (Kamarai ülés.) Tár­

gyalás alatt van a külügyminisztérium 
költségvetése 1875-re. A !:ül ügy miniszter 
felel több kérdés és megjegyzésre, mely 
hozzá intézteiéit és constatálja, hogy Olasz­
ország viszonya a hatalmasságokhoz ki­
tűnő. Miceli felszólalására, ki a londoni 
olasz követ, Gádoré a beszédét, melyet a

franczia hospital-banketten tartott, Olasz­
ország viszonyát illetőleg egy más hata­
lomhoz, compromittálónak tartja: — ki­
nyilatkoztatja Visconti Venosta, hogy egy 
emlékeztetés az 1859-iki franczia-olasz 
szövetségre, Olaszország baráti viszonyait 
Németországgal szemben nem képes meg­
zavarni. Megképeztetvén Bismarck jegy­
zékét illetőleg, mely a következő conclave 
esélyeit érinti, — a miniszter kijelenti, 
hogy az természetes , ha Olaszország 
ez ügyben más hatalmakkal eszmét cse­
rélt ; a dolognak kényes jellege azonban 
nem engedi meg neki bővebb, felvilágosí­
tást adni. A miniszter megjegyzi továbbá, 
hogy Olaszország első kötelessége lesz a 
conclave biztonsága és a köznyugalom ér­
dekében gondoskodni. A pétervári confe- 
rentiát illetőleg kijelenti, hogy a kormány 
még nem határozott véglegesen. A Brüs- 
selben kidolgozott, egyezmény! tervezet a 
hadügy- és igazságügyminisztereknek ada­
tott ki, kik közelebb elhatározásukat tu­
domásra fogják hozni. Olaszországnak 
Spanyolországhoz! viszonyait illetőié» te- 
leletkép ismételten kijelenti Visconti Ve- 
nosta, hogy a kormány Sp anyolország ja­
vát akarja, a magatartásra nézve pedig a 
többi hatalmakat fogja utánozni, és hogy a 
király felelt Don Alfonso levelére.

Diplomatiai okmányok közzétételét nem 
tartja szükségesnek, de ha valaki e tekin­
tetben kérdést intéz, az illető okmányt
kész előterjeszteni.FrancziaországésOlasz-
oiszag között az Orenoque-kérdésben nem 
volt jegyzék váltás; ezen ügy csak szóbeli 
nyilatkozatra adott alkalmat. Azon tilal­
mat illetőleg, mely a triesti olasz consulnak 
megtiltja olasz alattvalókat házasítani: — 
azt feleli Visconti Venosta, hogy ily tila­
lom valóban elrendeltetett, s ez ügyben a 
bécsi kabinettel tárgyalásba is bocsátkoz­
tak, mely azt állítja, hogy az olasz consul­
nak a házasságoknál való fellépése nem 
egyéb, mint megtámadása Ausztria területi 
rendelkezést jogának. Erre az általános vita 
bezáratott.

Páris, febr. 21. A szélsőbal egyhangú­
lag elhatározta, hogy Wállón javaslata 
mellett fog szavazni.

Madrid, febr. 21. A Virginius-ügy vég­
leg befejeztetett. Lazerna tbnok a király 
hadsegédének, Guesada az északi hadsereg 
főparancsnokának, Lelt ague a középsereg 
és Eolu'sassia a 2 ik északi csapat parancs­
nokának neveztetett ki.

Bécs, lehr. 22. (Ofenheim-per.) Mivel 
b. Wittman elnök állapota tetemesen ro- 
szabbra fordult, a mára kitűzött tár- 
gy alás ismét bizonytalan időre e I- 
nap o 11 a t o 11, és egyúttal intézkedések té­
tettek, hogy Gernerth törvényszéki taná­
csos a resumék tartására indíttatva érezze 
magát, a mi talán szerdán fog megtörténni.

Páris, febr. 20. A baloldal 5 szavazat 
ellen (köztük Grévy) elhatározta V allon 
javaslatát pártolni még akkor is, ha a kí­
vánt változtatások figyelmen kivül hagyat­
nának.

Aden, febr. 21. „Nassau“ angol hadigő- 
zös ostromolta és bevette f. hó 19-én Mo­
zambique erődöt. Az angolok nem szen­
vedtek veszteséget, mig az ellenségnek 17 
halottja és 51 sebesültje volt. Nembazi a 
zanzibari szultán javára engedtetett át. 
„Zehir“ corvett két rabszolgahajót elfogott.

Becs, február 22. (Előbörze). Hitelrészvény 
221.—. M. hitelrésze. 205.75. Lombard 133.—. 
Magyar sorsjegy 83.—. Magy. földhitel 73.25. 
Angol-osztrák 130.80—. Államvaspálya 232.—. 
Kcdvtelen.

Bécs, febr. 22. (Megnyitás.) Hitelrészv. 221.—. 
Angol-osztrák 137.25. Lanyha.

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glatz, Holzirarlh és- 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
B u d a p e s t, febr. 22 én Az előtőzdéii 

nem volt üzlet. A déli börzén osztr. hitel 
eleinte 221.30—220.80, zárlat 221.20— 
221.30 kidvezebb bécsi jegyzések folytáu. 
— Kötés.előfordult: Pesti biztosító 56 — 
57, magyar földhitel 73.75, takarék és 
hitel 151.75, pesti keresked. b. 755, a m. 
földhitel rész v. társ. záloglevelei 86.50. 
Keresett volt pesti lóvasut 244, osztr.közp, 
84, gyárudvar 4%, Ganz 245, pesti 
sitó 56. — Csekély üzlet.

Báró Sina Simon az idei n y 
gyapjúra körülbellül 2500 mázsára 
pesti czéggel mázsánként 132

Nógrádmegyében kebelezett 
Szécsény mezőváros kérvényére a föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter 
megengedte, hogy az ott f. é. márczius 5. 
és 6-ra kitűzött országos vásár f. évi már­
czius 15. és 16-án tartathassák meg, mi 
ezennel közhírré tétetik.

A kamatozó pénztári jegyek 
1875 január havi kimutatása szerint 1874. 
év deczember végén forgalomban volt 172 
db 100 ftos és 1828 db 1000 ftos 1.845,200 
frt értékben. Január hóban kibocsáttatott 
14 db 100 ftos és 45 db 1000 ftos 46,400 ft 
értékben; január hóban beváltatott 41 db 
100 ftos és 653 db 1000 ftos 657,100 ft ér­
tékben ; maradt tehát forgalomban 145 db 
100 ftos és 1220 db 1000 ftos 1.234,500 ft 
értékben.

A pozsonyi első takarék- 
pénz t á f. hó 14-dikén tartá rendes 
közgyűlését Edl Tivadar, királyi tanácsos 
másod elnöklete alatt. A múlt év öszszes 
forgalma 11.925.405 frt. 11 krt, a tiszta 
jövedelem pedig 37.480 frtot és 99 kraj- 
czart tett. A részvények után járó osztalé­
kot 100 írtban állapították meg; a tisztvi­
selők nyugdíjalapjához 2000 forintot csa­
toltak, valamint Pozsonynak összes jóté­
kony intézeteit is kisebb nagyobb összeg­
gel megajándékozták, s mindezek levonása 
után még 5755 frt és 99 kr. maradt a tar­
talék-pénztárban.

Asvájczi pénzpiaczon nagy a 
pénzbőség s a solid tőkebefektetési papírok 
árfolyamának folytonos emelkedése bizony­
ságot tesz arról, hogy nem a pillanatnyi 
elhelyezést kereső tőke bőségéről van szó, 
hanem valóságos pénzbőségről. Remélni 
lehet, hogy az értékpapírok" forgalma is 
meg fog élénkülni.

A lap azé 1

Szétkrldásl

K

Bt

Azor

Kálmájd 
nek veh 
nagy p| 
Tiszána 
lépésébi 
káprází 
liléinkét 
szerű jel 
zékünke 
korlati

Szive 
mán nyi 
(lésre v 
hogy a 
bizalmas 
kitűnt, li 
a közigí 
lényeges 
fenn. Ez 
vei jól t 
se a bab 
rozott 
fusió e 
mint ke 
ha volr 
u. n. , 
egy kis 
simítani 
hogy Ír 
tiák tud

Nem 
zet kért 
mit mo 
hidalni 
álláspoi 
a sokat 
— kiki 
mészete 
viselteti 
..elvek" 
politika 
változta 
népe tél 
nak szél 
da azér 
azonbai 
nem leli 
s ezt m 
many] in 
zésénél.

Nyolc 
létezett ; 
ság és I

bizto- kell terei
akarjuk,

1 i r e t ü napjaibai
tára egy Elő keírtjával nyit, mer
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szatértc 
szeli ti 
remtett 
nyek“-i 

Ner 
előtt.

tett az 
némi i 
bírtak 
álarcz;

Svajcz 
elhelyi 
akarok 
előtt z 
vább j 
áron I 
Vele eg 
estein, 
agyon

lesz s;
d e 1 m 
gálata

is két
ügyi
folyta


